

Зеркало.ирниту

№3(1648), 30 марта 2021 года

ИРКУТСКИЙ ПОЛИТЕХ СОЗДАЕТ МЕМОРИАЛ В ЧЕСТЬ АФАНАСИЯ БЕЛОБОРОДОВА

Депутат Государственной Думы Сергей Тен выступил с инициативой создать мемориал на родине дважды Героя Советского Союза Афанасия Белобородова в Баклашах. Он предложил политеховцам разработать ландшафт сквера и эскиз памятника. Руководство университета поддержало эту идею. Институт архитектуры, строительства и дизайна объявил конкурс среди студентов. Авторы лучших проектов получат по 30 тысяч рублей от Благотворительного фонда Юрия Тена и ИРНИТУ.

Для участников конкурса Депутат Госдумы Сергей Тен и Герой России Евгений Зеленов провели Урок мужества в Точке кипения ИРНИту

- Выражаю благодарность студентам, преподавателям и руководству ИР-НИТУ за поддержку инициативы. Иркутский политех – это вуз, где соблюдаются традиции. Политеховцы никогда не остаются равнодушными ко всем важнейшим процессам, которые происходят вокруг.

В этом году отмечается 80 лет с начала контрнаступления под Москвой. В декабре 1941 года сибиряки сломали хребет самой мощной военной машине. Белобородов командовал 78-й стрелковой дивизией, которая заняла рубеж на подступах к Москве и стойко оборонялась.

Все предки Белобородова пахали землю. Простой крестьянский парень в 17 лет пришел в армию и стал великим полководцем. Белобородов также воевал в Японии, его армия штурмом взяла Харбин. После войны командовал Московским военным округом и девять раз принимал Парад Победы на Красной площади. Это человек, которого почитают в России, - сказал Сергей Тен.

Он предложил студентам подумать, как именно изобразить Афанасия Белобородова:

- Я вижу, что это паренек из Баклашей, который пришел в армию и еще не знал, что будет знаменитым командующим. Поэтому можно создать образ молодого Белобородова. Важно, чтобы он был настоящим, без прикрас.



Разговор со студентами продолжил Герой России Евгений Зеленов, который участвовал в боевых действиях в Афганистане, выполнял рейсы во Вьетнам, Лаос и Камбоджу. Легендарный летчик ликвидировал последствия аварии на Чернобыльской АЭС и оказывал помощь пострадавшим от землетрясения в Спитаке (Армянская ССР).

- Очень рад, что в Иркутске чтят память Афанасия Белобородова – самородка русской земли, - подчеркнул Евгений Зеленов.

Михаил Корняков заверил Сергея Тена:

- В творческом конкурсе по созданию концепции мемориала участвуют самые креативные студенты. Наши ребята с этой задачей справятся.

Группа студентов и преподавателей, которые при-

ступили к созданию ландшафта сквера и эскиза бюста героического военачальника, 12 марта побывала в Баклашах. Политеховцы выслушали пожелания местных жителей – земляков Белобородова.

По информации директора Института архитектуры, строительства и дизайна Виталия Пешкова, в конкурсе участвуют студенты кафедры рисунка, живописи, основ проектирования и историко-архитектурного наследия под руководством Анатолия Кулакова, а также будущие проектировщики, которых курирует доцент кафедры архитектурного проектирования Сергей Смольков.

Интерес к конкурсу проявил Михаил Скрябиков, осваивающий в ИРНИТУ основы ландшафтного дизайна. Он прошел службу в 4-й гвардейской танковой Кантемировской дивизии, кото-

рая была сформирована в июне 1942 года в Сталинграде как 17-й танковый корпус. Михаил считает, что политеховцам предстоит очень почетная и ответственная миссия.

- Мне интересно работать над конкретным проектом, связанным с увековечиванием памяти нашего земляка. Место в Баклашах, где будет разбит сквер с памятником известному командиру, я изучил, и уже есть определенные идеи.

Я служил в подмосковном Наро-Фоминске. Хорошо знаю историю 78-й стрелковой биографией Афанасия Белобородова, - сказал Михаил.

В День Победы на месте возведения мемориального комплекса будет заложен первый камень. Открытие бюста планируется 2 сентября, в День окончания Второй Мировой войны.



ОБРАЗОВАНИЕ

БАЙКАЛЬСКИЙ ЗИМНИЙ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

В Точке кипения ИРНИТУ 6 марта стартовал офлайн-этап 22-й сессии Международного Байкальского Зимнего градостроительного университета. Молодые архитекторы, урбанисты, градостроители, маркетологи из 12 городов РФ представили анализ территорий бульвара Постышева, предместья Рабочее, районов Ново-Ленино и Юбилейный.



Темой воркшопа является применение Стандарта комплексного развития территории (КРТ) в сейсмически опасных зонах ирегенерация жилых микрорайонов, построенных в 1960-1980-х годах.

На церемонии открытия воркшопа ректор Михаил Корняков полчеркнул. что ему особенно приятно приветствовать участников градостроительного университета в Точке кипения. Это новое общественное пространство, спроектированное при содействии студентов Института архитектуры, строительства и дизайна. Ректор поздравил команды с началом очной сессии, пожелав им получить практический опыт и рекомендации экспертов международного уровня.

Первый заместитель мэра Иркутска Антон Красноштанов поблагодарил коллектив политеха за организацию мероприятия. По его словам, город использует предложения команд «зимника». Представитель мэрии особенно оценил проектные решения двух предыдущих сес-

сий, связанных с развитием транспортно-пересадочных узлов и реновации промзоны в Жилкино.

По мнению замминистра строительства и дорожного хозяйства Иркутской области Максима Лобанова, проектирование в рамках зимнего университета это ценный вклад в портфолио для начинающих специалистов.

Отметим, что мероприятие в онлайн-формате стартовало 15 февраля. Проект объединил 28 представителей Санкт-Петербурга, Москвы, Симферополя, Тюмени, Новосибирска и др. Команды провели анализ площадок, проработали первые концепции. Точками для проектирования являются квартал в Ново-Ленино, часть микрорайона Юбилейный, территория бульвара Постышева и правый берег Ушаковки.

Ангелина Филиппова и Надежда Грязнова из Екатеринбурга (команда №1) занимались предместьем Рабочее, где на берегу Ушаковки сконцентрирована малоэтажная застройка, много социальных и куль-

турных объектов, предприятий автосервиса. Минусом территории является отсутствие комфортных транспортных и пешеходных связей. Как считают спикеры, одним из этапов регенерации правобережной части Ушаковки может быть возведение жилых домов высотой в 4-9 этажей.

Команда №2 исследует территорию Лисихи и бульвара Постышева. Выпускник ИТМО, градостроитель из Санкт-Петербурга Гавриил Малышев отмечает, что этот район обладает большим рекреационным потенциалом, но сносить старые дома и возводить здесь высотки нецелесообразно. Упор следует сделать на сейсмоусилении существующего жилья.

- Наша команда обратилась к опыту иркутского архитектора Владимира Павлова, который позволял себе нетиповые решения, изобрел принципы градостроительной преемственности. Талантливый проектировщик использовал много дерева в строи-

тельстве - это крайне нетипично для Иркутска 1960-1980-х годов. На модернистских постройках Павлов делал фронтоны, его окна напоминают деревянные наличники. Один из таких домов расположен в Лисихе.

На участие в «зимнике» меня влохновило путеществие по Транссибу, которое я совершил в начале этого года. Я остановился в Иркутске, прошел около 30 км пешком и влюбился в этот сибирский город. Это почти сказочный Китеж-град, где современная застройка соседствует с памятниками деревянного зодчества. После этой поездки я решил подать заявку на воркшоп, чтобы познакомиться с ведущими градостроителями и сейсмологами, - поделился впечатлениями Гавриил Малышев.

Организаторами 22-й сессии являются ИРНИТУ, Фонд ДОМ.РФ, Межрегиональный фонд поддержки стратегических инициатив «Байкальские стратегии» и администрация Иркутска.

(3)

МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ВИЗИТ ГЕНКОНСУЛА ГЕРМАНИИ

Генеральный консул Германии в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах Бернд Финке 24 марта побывал с визитом в ИРНИТУ. Он встретился со студентами и преподавателями университета.

Участниками встречи стали проректор по международной деятельности Дмитрий Савкин, проректор по учебной работе Владимир Смирнов, руководитель дирекции международной деятельности Степан Быков. В целом интерес к российско-немецкому диалогу проявили около 300 политеховцев.

По информации проректора Дмитрия Савкина, ИРНИТУ сотрудничает с 12 авторитетными университетами Германии, реализуя научные проекты, программы академического обмена и двойного дипломирования.

В Иркутском политехе успешно работает лекторат Германской службы академических обменов (DAAD), благодаря грантовой поддержке которой в последние годы студенты принимали участие в образовательных программах ФРГ. В настоящий момент по программам академической

мобильности в Германии обучается пять студентов. Двое будущих архитекторов выбрали Технологический институт Карлсруэ, студентка Института информационных технологий и анализа данных в марте отправилась на семестр в Лейпцигский университет прикладных наук, а студент Байкальского института БРИКС из Китая учится онлайн в Европейском университете Виадрина.

Проректор Дмитрий Савкин обратил внимание Генерального консула на научные связи ИРНИТУ и немецких университетов. В 2019-21 гг. семестровые исследовательские стажировки в Германии прошли 10 преподавателей и научных сотрудников ИРНИТУ, что позволило укрепить трансграничные научные связи и заложить фундамент для реализации успешных проектов.

Бернд Финке выразил готовность поддержать



инициативы ИРНИТУ по академическим обменам исследовательским проектам с университетами Германии. По мнению дипломата, важным остается вопрос привлечения студентов из Германии в Приангарье. В настоящее время немецкая молодежь участвует в программах краткосрочной мобильности Иркутского политеха (Зимняя школа «Exploring Siberia». Зимний градостроительный университет).

Генеральный консул Бернд Финке рассказал студентам и преподавателям Иркутского политеха о своей карьере дипломата, а также о вызовах, с которыми ему приходится сталкиваться. Он подробно остановился на стипендиальной поддержке DAAD студентов ИРНИТУ, направляющихся в Германию по программам академической мобильности.

По мнению Финке, иностранные студенты, выбравшие Иркутский политех, существенно расширят свои горизонты за счет культурного обмена, углубят знания профессиональных дисциплин, благодаря знакомству с разными научными школами. А это залог успешного будущего и успешной карьеры.

- Наша общая задача - повысить привлекательность сибирского региона для немецких обучающихся, - подытожил Генконсул.

ОБРАЗОВАНИЕ

ЧЕМПИОНАТ CASE-IN

Команды ИРНИТУ «Nobleminerals», «Звёздные Вольты» и «Дихлордифенилтрихлорметилметан» выиграли отборочный этап Международного инженерного Чемпионата CASE-IN. Студенты предложили эффективные решения в сфере электроэнергетики, горного и нефтегазового дела. Они получили путевки на майский финал, который пройдет в Москве.

Награждение победителей состоялось 22 марта в конференц-зале университета. Дипломы и призполитеховцам вручил проректор по учебной работе Владимир Смирнов.

В отборочном туре 11 марта участвовали 23 команды ИРНИТУ, БГУ (Братск) и ИрГУПС.

В направлении «Горное дело» выиграла команда «Nobleminerals» в составе Сергея Агаджаняна, Степана Степанова, Николая Бочарова и Анастасии Гавриловой. Студенты решиликейс компании «АЛРОСА». Они оптимизировали процесс проветривания горных выработок на одном из якутских рудников.

В конкурсе по нефтегазовому делу лидировали Евгений Стрижаков, Никита Буланов, Константин Селянгин и Семён Тарариев из команды «Дихлордифенил-



трихлорметилметан». Компания «Татнефть» поставила перед студентами задачу снизить углеродный след на месторождении нефти и газа посредством рационального использования дымовых соединений. Помнению политеховцев, проблему решит закачивание в пласт CO2 за счет циклического и водогазового воздействия.

Второй год подряд в направлении «Электроэнергетика» лучшими становятся «Звёздные Вольты» во главе с капитаном
Вячеславом Новобрицким. Студенты придумали
оптимальное решение для
абстрактной электросетевой компании. В основе
проекта - концепция двустороннего потребителя
электроэнергии. Идея зак-

лючается в том, что гражданин берет на себя затраты по созданию энергоинфраструктуры в доме (поселке), приобретает оборудование. При этом он покупает электричество по завышенной стоимости, а финансовую разницу компенсирует государство. Дополнительным преимуществом такого энергопотребления является независимость пользователя от внешней сети.

Начальник отдела организации научной деятельности молодых ученых и студентов Дарья Макарова поблагодарила экспертов и модераторов чемпионата за поддержку и привлечение студентов к решению кейсов, выразив особую признательность преподавателям Константину Суслову, Валентине Шульге и Борису Олзоеву.



ИННОВАЦИИ

Статус резидента «Сколково» получила компания «РИИВИ-мед»

Статус резидента «Сколково» (кластер «Биомед») получило ООО «РИИВИ-мед», разрабатывающее технологию изготовления линейки транспедикулярных винтов из титана. Малую инновационную компанию (МИП) создали сотрудники ИРНИТУ и Иркутского релейного завода.

Гендиректор ООО «РИ-ИВИ-мед» Андрей Савилов подчеркивает, что статус резидента «Сколково» позволит развивать проект более быстрыми темпами и вывести разработку на рынок. Компания может рассчитывать на преференции в виде налоговых и таможенных льгот, а также на получение микрогрантов на общую сумму до 4 млн рублей.

В минувшем году данный проект стал победителем программы «СТАРТ-1» Фонда содействия инновациям (2 млн рублей).

Отметим, что транспедикулярные винты применяют в травматологии, ортопедии и нейрохирургии при стабилизирующих операциях. Суть оперативного вмешательства заключается в фиксации поврежденных позвонков с помощью педикул - особых винтов, вживляемых в костные ткани и соединяемых креплениями. Использование этой конструкции сокращает время лечения и реабилитации.





Под руководством Андрея Савилова сотрудники Института авиамашиностроения и транспорта ИРНИТУ Елена Николаева и Александр Чапышев провели НИОКР. Индустриальный

партнер - Иркутский релейный завод инвестировал значительные средства на модернизацию оборудования и изготовил первый имплантат для остеосинтеза.

- Опытный образец винта, представляющий собой деталь из нескольких частей, изготовлен из труднообрабатываемого титанового сплава. В лабораториях университета, где изучают остаточные напряжения и разрабатывают технологии высокопроизводительной механообработки, были исследованы механические свойства, качество поверхности винта, измерена геометрическая точность.

В частности, наукоемким направлением НИОКР является суперфинишная обработка, которая обеспечивает соответствующую микрогеометрию, необходимую для приживаемости винта в организме пациента. Мы обеспечили все заявленные характеристики, - пояснил Андрей Савилов. Сотрудникам малого инновационного предприятия предстоит огромная работа, чтобы пройти техническую экспертизу и клинические испытания, получить сертификат и сделать это медицинское изделие товаром, обладающим высоким качеством и имеющим приемлемую цену.

По словам гендиректора ООО «РИИВИ-мед», в настоящее время сотрудники предприятия работают над оформлением заявки, чтобы получить микрогрант Фонда «Сколково». В этом году планируется изготовить партию винтов (на одну операцию требуется минимум четыре винта) и несколько хирургических мелинструментов лля выполнения операции. Это необходимо, чтобы пройти техническую экспертизу.

По данным экспертов, в Иркутской области шесть медицинских клиник ежегодно используют до 5 тысяч титановых винтов.

ОБРАЗОВАНИЕ

Сертификация ИКТ-академии Huawei в сфере Routing&Switching

Студенты ИРНИТУ успешно сдали экзамен и впервые получили сертификаты по направлению Routing&Switching Академии информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) Huawei. Документы позволят политеховцам претендовать на более высокую зарплату и трудоустройство без испытательного срока в сетевых компаниях РФ и зарубежья.

Предпосылкой к созданию ИКТакадемии стало подписание в сентябре 2020 года соглашения между ИРНИТУ и китайской компанией Huawei.

Профильные лекции и семинары Routing&Switching (маршрутизация и коммуникация) стартовали в осеннем семестре. Куратором проекта является руководитель лаборатории сетевых технологий ИРНИТУ Алексей Аношко.

По его словам, программа объединила третьекурсников Института информационных технологий и анализа данных, осваивающих специальность "Вычислительные машины и комплексные сети ЭВМ". Материалы академии стали частью дисциплины "Сети и телекоммуникации".

- Студенты достойно прошли обучение и сдали онлайн-экзамен на платформе Huawei. Аттестационные документы получили девять человек. Они ответили на 60 вопросов, включавших в себя сложные, в том числе, аналитические задания. Сертификат



сетевого специалиста такого уровня признак независимой экспертной оценки, который признается в любой компании мира. Это хорошее дополнение к портфолио, - считает Алексей Аношко.

Следующий курс Routing & Switching стартует осенью. В новом учебном

году вуз планирует дополнительно запустить образовательные проекты в области беспроводных сетей и систем хранения данных (Data Storage). По итогам обучения предусматривается экзамен на получение сертификата международного образца.

СТУДЕНЧЕСТВО



«ЭТНОПРОГУЛКА ПО БАЙКАЛУ»

Иностранные студенты Иркутского политеха стали участниками ледового перехода.

Мероприятие 12 марта провела Молодежная Ассамблея народов России «Мы – Россияне» при поддержке правительства Иркутской области.

Экспедиция была организована с целью популяризации здорового образа жизни, укрепления межнационального взаимодействия и сотрудничества молодежных объединений региона.

Как рассказала специалист Центра международных сервисов ИРНИТУ Ая Галтаева, 300 человек из 22 команд прошли по маршруту ст. Темная Падь – Старая Ангасолка – Слюдянка. Участники ледового перехода успешно преодолели около 18 километров.

- В состав команды Молодежной Ассамблеи вошло 50 человек, включая наших студентов.

Маршрут покорили Аллам Ассем Мунир (Египет), Бобоев Исломи Назаров Ромиш (Таджикистан), Думбия Сакина (Кот-Д'Ивуар), Исокджон Туланбоев, Акбарали Усмонжонов и Жалолиддин Эшонханов (Узбекистан), Туре Мухаммед (Либерия), а также Уопдана-Умин Генти из Индонезии.

Байкал встретил нас солнцем и теплом. Была организована полевая кухня, состоялся интересный флешмоб. Ребята смогли увидеть невероятные красоты озера Байкал, - рассказала Ая Галтаева.

Впечатлениями о зимнем походе поделилась Уопдана Умин Генти:

- Я уже бывала раньше на Байкале – в поселке Листвянка и на остро-



ве Ольхон. Во время ледового перехода меня поразил байкальский лед – такой красивый, как космос. Мы пели песни, танцевали и играли в снежки. Поскольку день стоял теплый, снег начал подтаивать, и снежки получались отличные.

Необычно было встретить на маршруте маленькие елочки, которые кто-то специально расставил на льду, словно размечая дорогу, по которой мы шли. Елочки, украшенные снежными шапками, создавали праздничное настроение.

Мы прошли почти 20 километров. Многие ребята очень устали. А для меня это была приятная прогулка, так как я занимаюсь спортом - играю в футбольной команде политеха. Я очень благодарна организатором этого маленького путешествия.

Отметим, что студентка из Индонезии Уопдана Умин Генти около двух лет изучала русский язык на подготовительном факультете ИРНИТУ. Сейчас она первокурсница Института авиамашиностроения и транспорта. Уопдана подчеркнула, что для нее выбор профессии, связанной с самолетостроением, был очевиден - авиация в Индонезии служит важнейшим транспортным средством для сообщения с 17 тысячами островов архипелага.

- Я уверена, что в Иркутском политехе получу хорошее образование и буду востребованным инженером на своей родине, - сказала студентка.

ТВОРЧЕСТВО

Селфи с мифической ольхонской птицей «Двумах»

Гран-при XV Всероссийского фестиваля «АрхБухта.Телепортация» получила команда Ребро хMarfaZoloto. В состав коллектива вошли студентки ИРНИТУ и молодой архитектор из Красноярска. Авторы воплотили в артобъекте «Двумах» образ мифической ольхонской птицы и посвятили ей мультфильм.

Церемония награждения победителей состоялась 14 марта в арт-резиденции «Порт Ольхон» в посёлке Хужир. Мероприятие организовал основанный политеховцам Клуб Молодых Архитекторов (КМА) в рамках проекта «АрхДвижение 2.0».

Фестиваль объединил свыше 100 студентов и практикующих архитекторов, дизайнеров и урбанистов. В составе 20 команд трудились представители Иркутска, Улан-Удэ, Красноярска, Новосибирска, Самары, Южно-Уральска и Москвы. В течение пяти дней они создавали на Ольхоне артобъекты на тему «Телепортация». Оригинальный лейтмотив «АрхБухты» позволил проектировщикам провести «эксперимент по перемещению во времени и простран-

Итогом работы стали креативные и функциональные композиции, выпол-



ненные из местных материалов. Объекты украсили арт-резиденцию «Порт Ольхон».

Об истории создания «Двумаха» рассказала студентка ИРНИТУ Валентина Синчурина. Авторы придумали трогательную легенду о мифическом существе, путешествовавшем между мирами. Каждый год ради забавы оно похищало ольхонских детей. Однажды пленницей Двумаха оказалась храбрая девочка - дочь шамана. Она завоевала доверие и любовь чудища, рассказывая ему о природе Ольхона.

Похититель проникся историями и пожелал своими глазами увидеть красоты ос-

трова. Поймав попутный ветер Верховик, Двумах спикировал на остров и провалился в сон. В наказание шаман приковал крылатое существо к земле. С тех пор Аяна по вечерам приходила к новому другу и приводила его крылья в движение.

Участницы команды построили арт-объект, напоминающий птицу с размашистыми крыльями. Благодаря подвижной конструкции, каждый желающий может сделать селфи и представить себя на месте девочки Аяны.

Диплом первой степени жюри присудило создателям «Кораблика», на втором месте оказались москвичи, которые придумали «Взлетающую рыбу».

Тройку призеров замкнули студенты ИРНИТУ (команда «Футурум»). Они впечатлили жюри «Круговоротом» фантазийным коридором из белых нитей и жердей.



ТВОРЧЕСТВО

«СТУДВЕСНА НА БАЙКАЛЕ»

Фестиваль «Студенческая весна на Байкале» завершился 24 марта торжественным гала- концертом. В программу творческого форума вошло 17 событий, интерес к которым проявили более тысячи политеховцев.

Самым масштабным мероприятием стал конкурс концертных программ «Обзор на 360». Лучшие выступления продемонстрировали студенты Института экономики, управления и права с программой «VOKRUGШУМ», и Геологоразведочного техникума - «Всё зависит от нас самих»

Народное жюри, в состав которого вошли представители профбюро институтов, также присудило пальму первенства «VOKRUGШУМ». Команда получила приз от ПАО «Сбербанк» - студенты смогут сделать настоящий обзор на 360 градусов, посетив колесо обозрения в спортпарке «Поляна».

Второе место разделили «Записки космонавта» - Институт энергетики и «МЕЧТАЙ» - Институт высоких технологий (диплом за лучшую режиссерско-постановочную работу).

Бронзовым призёром стал Машиностроительный колледж с концертной программой «Иркутск: назад в будущее». Студентов наградили за лучшее освещение тематики конкурса. Они получили специальный приз Профкома - сертификат на посещение планетария.

На церемонии подведения итогов конкурса выступили ректор ИРНИТУ Михаил Корняков и заместитель министра по молодёжной политике Иркутской области Артем Миронов. Они поздравили политеховцев с наступившей весной, пожелали хорошего настроения и удачной сдачи сессии.

- Приятно снова оказаться на сцене Иркутского технического университета, погрузиться в творческую атмосферу студенчества. Я надеюсь, что именно вы станете победителями областного фестиваля и представите наш регион на российском уровне 15-20 мая в Нижнем Новгороде, - обратился к студентам политеха замминистра Артем Миронов.

Михаил Корняков выразил особую благодарность организаторам фестиваля -Центру культурно-массовой и воспитательной работы под руководством Татьяны Дашко, а также Профкому







студентов, который возглавляет Елена Иванова.

Лучшей актрисой фестиваля стала студентка Института экономики, управления и права Надежда Бойко. Представители Машиностроительного колледжа Данил Ерёмченко, Артём Карелин, Егор Павловец и Ирина Волчкова признаны лучшими ведущими.

В номинации «Голос из космоса» победил будущий

энергетик Виктор Утюжников. Лучший образ фестиваля представил политеховец из Института информационных технологий и анализа данных Иннокентий Михайлов. Все номинанты получили дипломы и подарки от партнёров.

По традиции, в ходе гала-концерта руководитель Центра культурно - массовой и воспитательной работы Татьяна Дашко отметила выпускников ИРНИТУ, активно

участвующих в творческой деятельности вуза.

Дипломами награждены ведущие Сергей Травников и Юрий Кондратенко, которые на протяжении фестиваля сопровождали конкурсные программы и другие мероприятия.

В рамках фестиваля руководители творческих коллективов ИРНИТУ провели выставки и мастер-классы. За организацию конкурса чтецов наградили студию художественного слова. Специальные дипломы вручены студии этнической перкуссии «Этнобит», танцевальному клубу «Академик» и школе современной хореографии «Шаги».

Руководитель ансамбля «Пой, Friend!» Галина Гиленова получила грамоту за интересный музыкальный лекторий. Сертификатами на скаладром «Панорама» награждены сотрудники студенческого медиацентра, которые освещали фестивальные события, вели фотолетопись творческих мероприятий. Диплома за онлайн-выставку удостоился коллектив кафедры монументально-декоративной живописи и дизайна им. В. Г. Смагина.

Фестиваль был посвящен юбилею Иркутска, а также Году науки и технологий. Поэтому одним из важных критериев оценивания творческих работ было соответствие данным тематикам.

Студенты Института архитектуры, строительства и дизайна сняли лучший видеоролик «Обзор на 360: мой Иркутск, который я покажу другу».

Музыканты из «Этнобита» провели Baikal Ice Music, онлайн-фестиваль «Барабанный снайпер». Гран-при выиграл Андрей Марценюк.

Все участники конкурса получили дипломы. Призёров наградили сувенирной продукцией с символикой университета. Вкусные пироги для талантливых студентов испекли сотрудники комбината питания Иркутского политеха.

Гала-концерт областного фестиваля «Студенческая весна» состоится на сцене ИРНИТУ 16 апреля.

(7)

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Владимир Матиенко: «Создание политеховской команды – яркое событие в жизни иркутского хоккея»

«Иркутский политех» стал бронзовым призёром областного Чемпионата по хоккею с мячом. Успех вузовской команды, её перспективы, дальнейшее развитие руководители команды обсудили на пресс-конференции в Точке кипения ИРНИТУ 23 марта.

В пресс-конференции участвовали ректор ИРНИ-ТУ Михаил Корняков, президент федерации хоккея с мячом Иркутской области, директор спортивной школы «Сибскана» Владимир Матиенко, тренер Максим Блем, капитан «Иркутского политеха» Дмитрий Дудков. Модератором пресс-конференции выступил проректор по молодёжной политике и работе с выпускниками Сергей Аносов.

Напомним, что в 70-х годах за политех играла студенческая команда по бенди «Буревестник». В честь 90-летия вуза было решено возродить этот вид спорта. Команда «Иркутский политех» была создана 1 сентября минувшего года по инициативе ректора.

- Ребята, вы большие молодцы! Вы оправдали и даже превзошли наши ожидания. Иркутск всегда славился хоккеем с мячом. Строительство ледового дворца «Байкал», который находится в шаговой доступности от ИРНИТУ, подтолкнуло нас на организацию вузовской команды. Как только откроются границы, мы постараемся провести матчи с нашими зарубежными партнёрами, - поделился планами Михаил Корняков.

Руководство команды активно работает над созданием российской хоккейной студенческой лиги.

Политеховские хоккеисты успешно провели товарищеские матчи, одержали победу на областном турнире «Кубок памяти 2021» в Усть-Илимске.

На Чемпионате Иркутской области игроки сразились с 13 опытными соперниками. В ворота противников хоккеисты забили 121 гол, на счету студентов 12 выигранных матча.

Директор спортивной школы «Сибскана», выпускник металлургического факультета Иркутского политеха Владимир Матиенко отметил, что многие команды остались без тренировочных площадок:

- Игрокам ИРНИТУ предоставляется возможность



поддерживать спортивную форму в ледовом дворце «Байкал». Парни достойно проявили себя на чемпионате и доказали, что огромная воля к победе и характер могут компенсировать опыт. Создание такой команды в техническом университете – это яркое событие в жизни иркутского хоккея.

Основной костяк «Иркутского политеха» – это студенты ИРНИТУ, среди которых машиностроители, геологи, архитекторы, энергетики и др. У каждого спортсмена была разная степень подготовки. Тренер команды Максим Блем нашёл индивидуальный подход к игрокам. На областных соревнованиях хоккеисты ИРНИТУ также завоевали награды за индивидуальные достижения. Капитан Дмитрий Дудков стал лучшим вратарём Чемпионата Иркутской области и «Кубка памяти 2021».

На встрече спортсмен выразил благодарность руководителям и игрокам «Иркутского политеха».

Руководство, сотрудники и студенты ИРНИТУ активно содействуют развитию команды. В январе специалисты отдела организации научной деятельности молодых ученых и студентов запустили хака-

тон BANDYHACK по пяти направлениям с целью разработать инновационные решения для хоккеистов.

Пресс-служба команды оперативно размещает информацию в социальных сетях, на вузовском YouTube канале запущены из которых просматривает более 4 тысяч зрителей.

В ближайшее время игрокам предстоит сразиться за Кубок губернатора Иркутской области.

Следить за новостями «Иркутского политеха» можно в группе ВКонтакте и аккаунте Instagram.





СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Аэробика

Студентка Института архитектуры, строительства и дизайна Ксения Петрова — серебряный призер Чемпионата и первенства Сибири по спортивной аэробике. Соревнования проходили в Томске.

Мастер спорта Ксения Петрова успешно выступила в сольной программе. Кроме того, она замкнула тройку призеров чемпионата в дисциплине «гимнастическая платформа».

Основными конкурентками Ксении оказались спортсменки из Новосибирска и Омска. Пре-имуществами иркутянки стали опыт, мастерство исполнения и артистичность. Специально к соревнованиям она подготовила новый образ, исполнив номер под индийскую музыку.



Панкратион

Чемпионат Сибири по панкратиону принес победу студенту Института высоких технологий Андрею Тихонову. Соревнования состоялись в городе Бердск Новосибирской области.

Турнир объединил свыше 470 спортсменов из шести регионов.

Андрей провел два тяжелых поединка, выиграв у профессиональных бойцов ММА. Оба боя политеховец завершил досрочно.

Студент Иркутского политеха получил путевку на Чемпионат России, который состоится в Санкт-Петербурге.

Андрей Тихонов является воспитанником иркутского спортклуба «Коловрат». За плечами спортсмена победа на первенстве РФ по комплексному единоборству и первое место на всероссийских соревнованиях по панкратиону «Кубок Героев».

ВОЛЕЙБОЛ

Мужская сборная ИРНИТУ вышла в финал Чемпионата студенческой волейбольной лиги России. Отборочные соревнования среди спортсменов Сибири и Дальнего Востока состоялись в политехе в начале марта. Иркутяне заняли первую строчку турнирной таблицы, опередив соперников из Улан-Удэ и Хабаровска.

Игры стартовали 3 марта. В матчах участвовали студенты ИРНИТУ, БГУ имени Д. Банзарова (Улан-Удэ), СибГУ имени М.Ф. Решетнева (Красноярск), ОмГТУ (Омск). Также на чемпионат прибыли волейболисты из ЗабГУ (Чита) и ДВГУПС (Хабаровск).

Команда Иркутского политеха во главе с капитаном Матвеем Турбинным победила, обыграв улан-удэнцев со счётом 3:0. «Бронзы» удостоились хабаровские волейболисты

По словам тренера сборной ИРНИТУ, главного судьи соревнований Максима

Кривенкова, все команды показали динамичную и зрелищную игру. Политеховцы лидировали в каждом из пяти матчей.

Игроки университета получили награды в двух номинациях. Лучшим связующим оказался капитан Матвей Трубин. Лучшим защитником признали Илью Белова.

По итогам отборочного этапа сборные Иркутска и Улан-Удэ отправятся на финал Чемпионата, который состоится 3-8 мая в Пензе.

Jabrolo Cygor Copeshobanur Wakcima Biense.

Зеркало.ИРНИТУ

распространяется бесплатно

Учредитель:
Иркутский национальный исследовательский технический университет

Адрес редакции, издателя, типографии: 664047, г. Иркугск, ул. Лермонтова, 83, ИРНИТУ, корпус В, тел.: 40-58-63, сайт: www.istu.edu Газета отпечатана в издательстве ИРНИТУ. Зак. 193 Б, тираж 150 экз.

ПАУЭРЛИФТИНГ

Михаил Кривоспицкий завоевал бронзовую медаль первенства России по пауэрлифтингу. Соревнования проходили 12 – 18 марта в Екатеринбурге.

Будущий архитекторреставратор Михаил Кривоспицкий боролся в весе 74 кг среди юниоров. Спортсмен показал результат 607,5 кг в сумме троеборья (тяга, приседания и жим).

В борьбе за «бронзу» иркутянин опередил Руслана Белоусова из Ханты-Мансийска. Разница в результатах составила почти 100 кг в пользу политеховца.

дзюдо

Студент Института архитектуры, строительства и дизайна Михаил Белизов выиграл серебряную медаль на Всероссийских соревнованиях на призы Вооруженных сил России.

Турнир, объединивший свыше 100 спортсменов от Санкт-Петербурга до Сахалина, состоялся 20 марта в Хабаровске.

Михаил Белизов выступил в весе до 100 кг, обойдя соперников из Хабаровска и Владивостока. В финальной схватке уступил москвичу Саиду Гаджиеву.

Номер подготовлен пресс-службой ИРНИТУ

Редактор: Н. В. Курганская Фото: пресс-службы ИРНИТУ